

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ВНОВЬ ОЖИЛИ КУКЛЫ

Этого события множество девочек и мальчишек ждали давно. И вот оно наступило. Сегодня в республиканском театре кукол — открытие сезона.

В положенный час его зрительный зал огласится звонким гомоном детских голосов. Прокатятся несколько шумных волн нетерпеливого ожидания, беспокойства. А потом все стихнет. Раздвинется занавес. И начнется спектакль — удивительное путешествие в мир сказки, в мир искусства, облагораживающего душу детей.

Перед началом сезона корреспондент «Грозненского рабочего» попросил директора театра С. Чахинова рассказать о некоторых итогах работы коллектива за последние годы, о том, чем будут примечательны, интересны новые встречи с маленьким зрителем.

— За последние пять лет в театре было выпущено тридцать пять постановок. Мы показали около пяти тысяч спектаклей. Их просмотрело больше одного миллиона маленьких зрителей. Разумеется, нельзя только одними цифровыми данными измерять результаты нашего труда. Главное в том, какой след оставили спектакли театра в сердцах зрителя. Но все-таки эти цифры нас радуют: все они превышают установленные задания, говорят, что наше искусство было близко, дорого зрителям.

В день открытия сезона будет показана сказка «Храбрый Кикия». Это новый спектакль. Его мы подготовили в конце прошедшего сезона. Показывали на гастролях. А тот восторг, с которым его встречали наши юные друзья в Дагестане, Ставрополе, Карачаево-Черкессии, позволяет надеяться: грозненским ребятам тоже понравится наша работа.

А впереди их ждут новые встречи. «Патушок и подсолнух» — так называется наша новая премьера. Репетиции этой веселой и остроумной пьесы К. Машкова заканчивает сейчас недавно приехавший к нам главный режиссер театра О. Чебоксаров. Увидят ребята и сказку «Таинственный гипопотам» В. Лифшица и И. Кичановой. Оформлять этот спектакль мы пригласили художницу из Ленинграда Э. Н. Коган. К новогодним каникулам театр подготовит представление «Новогодние минутки» Л. Кассиля и А. Алексина. И это только некоторые из новых спектаклей, с которыми нашим зрителям предстоит познакомиться в новом сезоне.

— Расскажите об актерской труппе театра.

— Труппа нашего театра необычна. Она состоит из трех групп: русской, чечанской и ингушской. В каждой из них есть опытные мастера и талантливая начинающая молодежь. Много лет работает в театре Е. М. Тааль — заслуженная артистка ЧИАССР. Интересно рекомендовали себя в последнее время В. Ганукаев, Т. Медведева, Р. Мехкиева, Л. Котиева и другие актеры.

— Театр кукол готовит спектакли для маленького зрителя. Поэтому хотелось бы узнать: какие существуют контакты между театром и теми, кому адресовано его искусство?

— Самые непосредственные. Мы часто бываем в школах, показываем там свои спектакли, приглашаем ребят к себе в дом — в театр. Часто устраиваем зрительские конференции, встречи. Этими связями мы очень дорожим и будем постоянно расширять их.

Пробуждать в детях прекрасное, светлое, доброе, учить их бороться со злом, ложью, разбираться в ценностях истинных и ложных — вот благородная цель, во имя которой работает театр.

11 НОЯ 1975

„ГРОЗНЕНСКИЙ РАБОЧИЙ“

С. ГРОЗЕНЬКА